

# La Cívica y los campos

REDACCION Y ADMINISTRACION: CONDE CHESTE, 4  
Teléfono 188  
Franqueo concertado

SEMANARIO DE ACCION NACIONAL

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
AÑO 5,50  
TRIMESTRE 1,50  
NÚMERO SUELTO 0,15

AÑO I

SEGOVIA 26 DE DICIEMBRE DE 1931

NÚM. 12

## NAVIDAD

Hay en los anales del mundo una fecha histórica—fecha popular, de sanas alegrías, de satisfacciones cumplidas familiares que estrechan más los lazos del afecto—que conmueve hondamente el corazón de todos los cristianos, como una bendición del Cielo, y esa conmoción se manifiesta de tal manera al exterior que, por ser real y profunda, la sociedad toda aparece como poseída de bulliciosa alegría, de extraño regocijo, precisamente en la estación más triste y menos propicia para festejos bulliciosos.

Esta fecha histórica es la Navidad.

Tiene la Navidad encantos tiernísimos peculiares suyos, y es que hace 1931 años nació en una ignota aldea de Palestina, CRISTO, en pobreza y humildad, sin comodidad ninguna, en la soledad de una triste y despreciable cabaña de pastores. Por esto, sin duda, los primeros amigos del Parvulito de Belén fueron los miserables y abandonados, los zaheridos, los maltrechos de la existencia, los desesperanzados de obtener justicia, los humildes de puro corazón, gentes de alma fresca y sencilla... Después, año tras año, la conmoción regocijada de los humildes ha ido escalando las capas todas de la sociedad, hasta rendir a los sabios y poderosos de la tierra, que también se inclinan—como se inclinaron los Magos del Oriente—ante la pobre Cuna del Parvulito de Belén, reconstruida todos los años con ansias crecientes de adoración y gozo, como símbolo de una esperanza de felicidades ulteriores.

El nacimiento de Jesús es el hecho más importante que existió en el mundo, el punto central de toda la cronología de la Humanidad, el centro de todos los sucesos de la Historia.

De tal manera es esto así, que todo el ciclo histórico universal se reduce a dos grandes períodos: antes de la Navidad, después de la Navidad. Los siglos se cuentan de Cristo para allá y de Cristo para acá. La Navidad es el punto cardinal, el verdadero «punctum saliens» de los siglos. Los otros acontecimientos no sirven de punto de referencia para la Historia. Al otro lado de la Navidad, «el misterio de los tiempos»; a este lado, lo que se ha llamado «el misterio de los siglos». Y en el centro de los dos misterios, la Navidad de Cristo que los alumbró y esclarece, que los explica...

La Navidad que vino, cuando las águilas romanas dormían en nidos de laurel sobre el Capitolio, a traer la paz a la tierra, el amor de fraternidad entre los hombres... la justicia que da a los poderosos la medida de su fuerza y a los débiles la garantía de sus derechos... Ese amor de fraternidad—fermento de las instituciones redentoras—que se desborda en simpatía humana de las clases altas a las clases más humildes; esta efusión de cristiana fraternidad, de compasión y ternura para con los desgraciados, los niños, los pobres, los humildes; este sentimiento divino de solidaridad humana regocijada y alegre, llena de sentimiento, de poesía, de virtud—renovación anual de la vida del espíritu, que constituye la característica de estos días—viene de aquella Cuna donde se reclinó el Parvulito de Belén. Parece que, por divino impulso, los egoís-

tas mitigan en estos días su egoísmo, los tacaños son espléndidos, los más duros encuentran motivos para ser generosos y compasivos; un espíritu jubiloso de bondad viene a sacudir los corazones; hasta los descreídos, los indiferentes, los atormentados por la duda, los hijos turbulentos de este siglo rebelde, entran de lleno en el sentido divino y vivificador, profundamente humano, de las ternuras que irradia la Navidad del Parvulito.

Para los niños, tienen estos días de Navidad una ternura, una delicadeza, una ilusión, un encanto, una suave fragancia de alegría y amor, que son como el broche de oro, el sueño dorado, la esperanza risueña acariciada durante todo el año: el nacimiento, los aguinaldos, los Reyes, las golosinas, los juguetes caprichosos y raros.

Los niños, como nada saben de penas y dolores, no pueden participar de la divina tragedia de la Pasión, no pueden comprender los misterios de los Días Santos, no se dan cuenta de la profundidad de los dogmas de la muerte y resurrección de Jesucristo. Como no conocen otro idioma que el materno no pueden admirar el misterio de Pentecostés. Para ellos las únicas fiestas deseadas son las de Navidad. Ciertamente no saben lo que significa el profundo misterio de la Teofanía, ni conocen el sentido de la Epifanía; pero saben muy bien que en Navidad nace un Dios-Niño que los redime de la brutalidad que para la infancia tuvieron las naciones paganas... Saben que de tierras muy lejanas de Oriente vienen unos Magos, hombres sabios y ricos, para adorar al Parvulito y ofrecerle sus dones. Están seguros de los soñados juguetes que por la noche reparten los criados y servidores de los Magos, y de que el Niño-Dios repartirá sus dádivas con generosidad perenne a todos los niños...

Y todo ese tesoro de poesía y de bondad, de sentimiento y de ternura, se lo quieren quitar a los niños, sin darles nada en cambio, los modernos bárbaros que han arrancado el crucifijo de nuestras escuelas, todos esos pedagogos desatentados y absurdos personificados en estas palabras del impío Viviani: «Si, nosotros estamos ligados a una obra de irreligión; quitaremos al niño sus creencias; apagaremos las luminarias del cielo y no volverán a brillar».

Sin religión, los hombres causan pena y las mujeres, miedo. Y los niños, sin religión, dan la sensación de frío. El frío de la muerte en la aurora de la vida...

Pero las luminarias del cielo seguirán brillando. Sobre la humilde cabaña de Belén brilla siempre una estrella. La estrella del amor, de la fraternidad entre los hombres, de compasión para con los pobres y enfermos, de esperanza para los mortales, de alegría para los tristes, de ilusiones risueñas para los días felices de la infancia.

Son veinte siglos de enseñanza...

No, no es posible que el linaje humano llegue a olvidar la Navidad. Se olvidaría de sí mismo.



Pido la palabra...

Si don Angel del Barrio no fuera concejal, ya estarían resueltos todos los problemas municipales, porque la voz de don Angel—hombre plural, efusivo y suasorio—es el clavo de punta, el trozo de vidrio colocado en la pista de la sesión para pinchar los neumáticos de las discusiones.

Uno de los últimos miércoles rojos del Ilustre, después de lamentar el señor Muñoz la falta de tapia entre los cementerios para derribarla a fuerza de discursos, el inefable don Angel colocó, en la revuelta de un ruego, no el clavo ni el vidrio clásico, sino tan formidable pedrusco que el compañero Artalejo hubo de frenar rápidamente.

El señor del Barrio preguntó sencillamente, «que con cuánto contribuían los diputados en favor de los sin trabajo».

(La preguntita revela tal desconocimiento de las obligaciones del diputado que, me temo, haya puesto a don Angel en trance de no ser jamás padre de la patria).

El compañero Artalejo—que tuvo el gesto magnífico de preferir (en estos tiempos!) una «pepona» a dos kilos de patatas—con elocuente y sencilla modestia manifestó que ni él ni los diputados acudieron al requerimiento por que no pudieron.

A mí, francamente, esta respuesta no

me satisface. Si hubiera podido pedir la palabra «para después», como el señor Zuloaga, habría contestado a don Angel:

«Su señoría, señor del Barrio, anda errado al pretender que hagan sonar la voz de su metal quienes en el Parlamento no hicieron oír el metal de su voz... Exceptuando a D. Rufino, que es diputado merced al encendido informe del señor Martín de Antonio, y que está obligado a concurrir a suscripciones, ejercer graciosamente su carrera y sostener empleados; y exceptuando también al señor García Gallego que dilapidó su caudal en mil setecientas peroraciones, los otros dos ¡bastante hicieron aprobando la Constitución!...

¿Por qué no pregunta su señoría por las aportaciones del Obispo, de los frailes, de las Hermanitas de los Pobres, de los ex-rentistas, de los tenderos, de los que se aguantan sin agua, de los que revocan fachadas y sostienen el Comedor de Caridad y el Refugio y pagan la décima y aguantan estupideces?...

Si buenas dietas cobran los diputados, buenos discursos resisten, señor del Barrio...

Y aquello de romperse las manos aplaudiendo a una seña del jefe ¿es acaso pedir café con media?...

Yo me permito proponer, señores—ahora me dirigiré al pleno—yo me permito proponer, la organización de un homenaje en desagravio a los dignos diputados puestos en entredicho; imponemos, pues, una cuota voluntaria entre el vecindario contribuyente, y descontando los gastos de idas y venidas, adquiramos con el resto sendos álbumes y unos jamones para los de la ex-conjunción... Al señor García Gallego le basta con que le suscribamos a «El Debate» y le hablemos bien de Gil Robles.

Lunofio



### LAMENTACIONES DEL MOMENTO

La maldita lotería me «chafó» las esperanzas que, de ser rico, tenía.

¿Por qué olvidé los albores de esta, sin par, democracia? ¡TODA! de trabajadores?

Y, si trabajar debía, ¿cómo, redención, busqué en la inmundia lotería?

¿Por qué no pensé que «el gordo», aunque a gritos le llamase, habría de hacerse el sordo?

¿Cómo no tuve presente que el dinero es una m...aula si, el que «manda», es Presidente?

¿Acaso es que no sabía que el trabajo y el ahorro son la mejor lotería?

No sé si fué Calomarde quien dijo: los españoles siempre recordamos tarde!

Y no le faltó razón. ¡Qué diría...! ¡Qué diría en la presente ocasión!

Sólo explica el que me «atufe» y juegue, el que bien pudiera encontrar aquí el «enchufe».

Y, como llegue a enchufar, aunque tenga que expatriarme Nadie me hará trabajar!

ARSAN

### La Ciudad y los Campos

felicita las Pascuas a sus lectores, suscriptores y anunciantes, y les desea un feliz y próspero año nuevo

### ACCION NACIONAL

Mitin de propaganda en Segovia. Gil Robles, Vallellano y José M.<sup>a</sup> Valiente tomarán parte en el mismo

En el próximo mes de Enero, y en fecha que aún no ha sido designada, se celebrará en Segovia un monumental mitin de A. N., en el que tomarán parte don José María Gil Robles, diputado a Cortes y presidente del Comité central de la agrupación; don José M.<sup>a</sup> Valiente, secretario de A. N. en Madrid y organizador principalísimo de las Juventudes católicas españolas; y el Excmo. Sr. Conde de Vallellano, miembro del Comité Central de A. N. y concejal del Ayuntamiento de Madrid. Serán presentados por un miembro del grupo segoviano de A. N.

Se desconocen aún el local y la fecha de la celebración del citado acto, y ya son varias las comisiones de pueblos que han anunciado su asistencia al acto.

Este mitin será el punto de partida para la intensa campaña que en el año próximo piensa desarrollar A. N. en nuestra provincia.

### LO DE LA SEMANA

La Caridad y la Iglesia

Hay dos hechos en esta semana que merecen un comentario no tanto por lo que en sí valgan, como por lo que representan. Nos referimos a las órdenes de los prelados de Madrid y París, el uno disponiendo dedicar la mitad de la colecta de Pascua para el socorro de los pobres, y el otro ordenando la construcción de ochenta iglesias en la capital de Francia con objeto de aliviar el problema del paro.

Y aún creemos más notable la disposición del obispo de Madrid por la época en que aparece. No importa que la Iglesia española vea muy próxima una era de verdadera pobreza, no importa que no se sepa aún el tiempo ni el trabajo que costará subvenir las necesidades del Clero y del culto; «el socorro es un deber», y «si no somos benéficos, no somos cristianos», son las palabras del Prelado.

Y no es que sean estas las únicas muestras de la caridad cristiana en estos días, por el contrario, son muchas las Asociaciones religiosas que precisamente en esta época del año hacen socorros extraordinarios, pero hemos querido destacar un hecho contraponiéndole con el de esos servidores del pueblo que no han podido desprenderse de unas monedas para los obreros parados, merced a cuyos votos llegaron a ser padres de la patria.

La unión de derechas

Una vez más hemos de volver sobre el mismo tema. Son ya varios los que han hablado de la necesidad de agrupar los grupos de derechas de una manera transitoria y con un programa mínimo.

El último que ha hablado sobre el tema ha sido el señor Calvo Sotelo en unas declaraciones hechas a «La Epoca».

Estamos plenamente de acuerdo con las declaraciones de Calvo Sotelo; creemos únicamente que tanto éstas como otras que sobre el mismo tema hizo el señor Beunza adolecen de un defecto: el olvidar que hay una agrupación—Acción Nacional—que persigue precisamente esta idea.

Acción Nacional desde los primeros días de su vida no ha tendido a otro fin que a este, y en su programa, recientemente publicado lo declara de manera expresa, afirmando que no es un partido político, sino que aspira a ser una especie de agrupación—circunstancial y transitoria—de partidos.

Dirijan sus esfuerzos todos aquellos que piensen en derecha a obtener esta unión.

El movimiento derechista

Es indudable que la reacción derechista tiene cada día una mayor realidad. En otro lugar de este número encontrará el lector un índice—nada más que un índice, y no completo—de los actos celebrados por las derechas en los últimos siete días.

Y no sólo son los actos de propaganda que pudieran no dar exacta idea de la realidad, son ya los resultados electorales en las pocas elecciones que de unos meses a esta parte se han celebrado en España. Y si aun dentro de estos resultados quisieramos ahondar un poco más, veríamos que los caracteriza una reacción antisocialista.

No importa que contemos con dificultades; miremos más que a estas a los resultados obtenidos, y continuemos en nuestra actuación, legal pero enérgica.

Lea usted en tercera plana El Plan Quinquenal y sus finalidades.

# APUNTES DE ACTUALIDAD

PARA LA «CIUDAD Y LOS CAMPOS»

La llamada «cuestión social» es en nuestros días el tema obligado de todas las conversaciones y de todas las propagandas. Pero desgraciadamente en esto ocurre lo que en materia de política y de religión: que todos se creen capacitados para resolver por sí mismos las más abstrusas verdades y los más arduos problemas, y en definitiva no consiguen otra cosa, que exteriorizar su supina ignorancia. Y cuando la ignorancia es lo que informa el concepto de una cuestión, inmediatamente se dejar traslucir el amor propio, que secundado por su inseparable compañero, el egoísmo, hace que todo se involucre en absurda mezcolanza de palabras, frases y raciocinios exentos de toda lógica, dirigidos únicamente a «arrimar el ascua a su sardina», como vulgarmente se dice. No otra cosa ha sucedido en el desarrollo de los conflictos sociales, que hoy preocupan al mundo entero y en especial a nuestra patria.

Los burgueses no ha sabido darse cuenta del peligro que correrían sus comodidades y su preponderancia, porque un total desconocimiento de la economía social y de los principios cristianos en materia política les ha obligado a despreciar los legítimos intereses de las masas obreras, que son el número, y por consiguiente la fuerza. Los obreros, faltos de la cultura que se precisa para distinguir con claridad el error de la verdad y la explotación electoral de la verdadera consideración humanitaria, han creído como dogmas de fe las más fantásticas quimeras, y, llevados más por entusiasmos mitinescos que por realidades libertadoras, hanse arrojado en brazos del socialismo como en la única tabla de salvación.

La ignorancia, pues ha cegado a los burgueses hasta conducirles al borde del abismo, y esa misma ignorancia ha puesto a los obreros una venda en los ojos para no ver los guiños de sus conquistadores y no poderse reír de las panaceas que les ofrecen los charlatanes de la revolución social.

Reaccionar contra esta doble ignorancia por medio de una racional instrucción debe ser en los momentos presentes la generosa ambición de todo católico español. No se me escapa que la empresa es difícil, de intenso esfuerzo, de larga duración, y sobre todo de heroica constancia; pero los más grandes obstáculos se allanan siempre pronto cuando se acometen con intrepidez desinteresada y con entusiasmo sin mezcla de egoísmo.

No basta que los católicos se unan para formar un nutrido censo electoral, que el día de mañana lleve al parlamento una mayoría de diputados, que defiendan sus intereses. Es preciso que a esto se una la educación social de esas masas de electores, para que después desde sus respectivos puestos puedan secundar en todos los órdenes con una actuación eminentemente cristiana las acertadas iniciativas y adquiridas conquistas de sus diputados. De lo contrario sucedería, lo que siempre ha sucedido; que el escamoteo político de las esferas gubernamentales, fuesen estas las que fuesen, daría al traste con todas esas iniciativas y conquistas parlamentarias, quedando solo reducidas en la realidad a bellas trozos de una antología literaria. La historia de la política parla-

mentaria ya nos debe ser muy elocuente.

Urge, pues una verdadera e intensa educación social para todos y que todos deben llevar a la práctica con los medios que estén a su alcance. En la cátedra, en la tribuna, en el mitin, en el periódico, en las tertulias y sobre todo en la conducta privada hoy todo católico español debe emprender la acometida de esta educación, pero no como hasta ahora se ha hecho, exponiendo solo generalidades, que más que instruir, desorientan y producen erróneas interpretaciones, sinó dando soluciones particulares de viviente realidad, que se acomoden a las diferentes circunstancias en que se halle encarnado el conflicto social.

Lórici y Dasgueher

## Oficinas PROVENCIO AGENCIA DE NEGOCIOS

Gestiona toda clase de asuntos en las oficinas provinciales.

Obtención de licencias de caza y armas.

Certificados de penales y de últimas voluntades

Eusebio Provencio Arroyo

CRONISTA LECEA, 13

Apartado n.º 5—Teléfono 259

## Las derechas actúan

En Cáceres

Se celebró el anunciado acto de la Derecha regional en la plaza de toros. Al acto asistieron más de ocho mil personas. Fueron numerosísimas las comisiones que llegaron, no sólo de la misma provincia, sino hasta de las adyacentes.

Tomaron parte en el acto los señores Casanueva y Gil Robles, que hablaron de la reforma agraria y las elecciones. Fueron presentados por el abogado señor Vega Bermejo. Los tres fueron entusiásticamente ovacionados. Entre otras cosas, los oradores dijeron: «queremos una reforma cristiana, que suprimiera abusos sin inspirarse en el odio», y añadieron que para juzgar del valor del proyecto de reforma agraria, bastaba saber que al solo anuncio del mismo, la miseria se ha adueñado de muchos hogares.

Terminado el mitin se celebró un banquete de trescientos cubiertos. Por la tarde, el señor Gil Robles dió una conferencia a las señoras sobre sus obligaciones políticas.

En Madrid

El conde de Rodesno dió una interesantísima conferencia sobre «La realidad política y la actitud de las derechas», en el Salón María Cristina. Esta conferencia es la segunda del ciclo organizado por la Asociación Nacional de Padres de Familia.

En Oviedo

Con extraordinaria animación se celebró el domingo una asamblea regional de Juventudes Católicas.

En Ribadeo

Se ha celebrado con extraordinario éxito un acto de afirmación católica, organizado por las Juventudes de la localidad. Asistieron varios grupos de Juventudes católicas de los pueblos próximos.

En Valencia

El ilustre director de «El Debate», don Angel Herrera, pronunció una interesantísima conferencia el pasado lunes en la «Casa del Obrero» sobre «La redención del proletariado, el salario familiar y el control obrero».

Fué muy aplaudido.

El martes pronunció una conferencia el mismo señor Herrera en el teatro Apolo, sobre «La posición política de las derechas». El acto había despertado una extraordinaria expectación.

El local en el cual se celebró el

## Romance del tercer misterio gozoso

«La Virgen lava pañales y los tiende en el romero, y los pajarillos cantan y el agua se va riendo...»

(Popular)

El agua fría del alba y el buen jabonar del viento limpiaron de manchas grises el cristal azul del cielo.

Mañana recién lavada mirándose en el espejo —bruñida plata de luna— de la nieve del nevero.

Mañana de villancico desleída en cuatro versos!

En la corriente del agua la Virgen moja sus dedos, la Virgen lava pañales y los tiende en el romero.

Con un traje de blancuras y salpicar de tuberos la Virgen lava en el río los pañales nazarenos. Batir de azucenas tienen sus manos sobre los lienzos y para que no se mojen de sol y azul sus cabellos cuatro arcángeles sostienen las cuatro puntas del velo...

(Mañana de villancico para tí los lirios nuevos y las flores del naranjo y el oro del limonero, que tú hiciste lavandera en este río de ensueño a la Mujer que sostuvo la Blancura en tres momentos)...

Todo el río está encendido de espumas y de gorjeos...

En el anzuelo del sol pican los peces pequeños «y los pajarillos cantan y el agua se va riendo»...

## RELOJERIA

DE

## FRANCISCO BARRIO

-- LONGINES -- el mejor reloj

-- CYMA -- marca sin igual

¡La última palabra en todo lo moderno!

Gran taller de composturas de RELOJES y aparatos de RADIO

Plaza Mayor, 8, SEGOVIA

acto tiene capacidad para 2.500 espectadores, y a última hora había más de 15.000 peticiones de entradas; en vista de esto se repartieron 800 entradas más con derecho a colocarse donde se pudiera. En total hubo 3.210 espectadores. Como era mucha la gente que deseaba escuchar la conferencia, y que no podía por insuficiencia del local, se consiguió de Unión Radio Valencia que transmitiera la conferencia. Se instalaron altavoces en «La casa del obrero» y en varios cafés y bares.

Al acto acudieron numerosísimas representaciones rurales de la Derecha Regional, que llegaron ocupando un centenar de autobuses.

La conferencia fué presidida por don Luis Lucía, director de «El Diario de Valencia».

El éxito ha sido tan definitivo que la Derecha Regional piensa organizar un mitin en la Plaza de toros o en el campo de fútbol de Mestalla.

En Valladolid

El martes en el Ateneo de Valladolid dió una conferencia el diputado agrario señor Gil Robles, quien desarrolló el tema: «Constituciones rígidas y flexibles». Hizo la presentación don Antonio Royo Villanova, quien en sentidos párrafos recordó la memoria del padre del conferenciante don Enrique Gil Robles.

Al levantarse a hablar Gil Robles, y en varios momentos de su discurso, fué ovacionado.

Dijo que «las constituciones deben recoger en todo momento los anhelos de un pueblo», y afirmó que «la elaborada en España no responde a la estructura del pueblo español.»

# E S P A Ñ A

## El jefe del Gobierno en Barcelona

El sábado, 19, se estrenó en Barcelona «La Corona» obra del jefe del Gobierno de la República señor Azaña. El auior entró en el teatro acompañado del señor Maciá. En el público dominaba el elemento oficial y político, y se habían tomado inusitadas precauciones en previsión de incidentes.

La obra está escrita con un admirable estilo literario, pero al decir de los críticos carece de teatralidad y movimiento.

## Los parados

Se asegura que en los Altos Hornos de Bilbao se van a despedir dos mil obreros. En la Euscalduna llegarán a mil. También ha habido numerosos despidos en las minas de las cercanías de Bilbao. Ante la amenaza del cierre de la Construc-

## LA SEGOVIANA

FABRICA DE BALDOSÍN DE CEMENTO

DE

## MANUEL GOMEZ

Plaza del Salvador, 16

Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro con los mejores Cementos y Pinturas finas.

tora Naval de Cartagena, como consecuencia de la cual quedarían muchos obreros parados, el alcalde se ha dirigido al Gobierno pidiéndole encargue más construcciones.

## El Presidente de la República, Concejal

El día 19 se celebró una sesión extraordinaria en el Ayuntamiento de Madrid. En ella, el Presidente de la República, se despidió de sus compañeros de Ayuntamiento. A continuación se celebró un banquete en el que tuvo representación todo el elemento oficial.

Al Sr. Alcalá Zamora le han sido regaladas las insignias como concejal perpetuo.

## La minoría agraria

Ha publicado una nota dando cuenta de haber acordado responder al requerimiento que por el señor Maura se la había hecho, con el fin de realizar una actuación común en las Cortes, en el sentido de que conservará su independencia, sin perjuicio de las coincidencias circunstanciales que en algún caso puedan tener.

## Tres triunfos derechistas

En Puebla de la Calzada (Badajoz) en las elecciones municipales parciales, el grupo agrario derrotó a los socialistas por bastante mayoría.

En Argamarilla de Calatrava (Ciudad Real) el bloque antisocialista copó los doce puestos por 750 votos contra 160.

En Nájera (provincia de Logroño) triunfaron los candidatos católicos de Acción Riojana en las elecciones parciales celebradas para cubrir dos puestos.

## Unión de derechas en Palencia

Convocada por los diputados agrarios señores Calderón y Corrés se ha celebrado en Palencia una importante reunión para llegar a una acción conjunta de las derechas. Reinó gran entusiasmo. La organización empezará inmediatamente.

## La lotería

Se verificó el pasado día 22 el tradicional sorteo de Navidad. El número 24.717 fué premiado con el «gordo». El premio le ha correspondido al Estado, pues el número no ha sido vendido. El segundo correspondió a Santander y Sevilla; el tercero, a Murcia, Vitoria y Badajoz, y el cuarto, a Santa Cruz de Tenerife y Luarca.

## Homenaje a la Guardia Civil y al Gobernador de Sevilla

En el Casino de la Exposición se celebró el miércoles el anunciado banquete-homenaje a la Guardia Civil y al Gobernador. Asistieron 1500 comensales, y quedaron 300 sin poder asistir por insuficiencia del local. Hablaron el alcalde, el gobernador y el general Sanjurjo. El primero dijo que «votar contra la Guardia civil era votar contra España».

Por la tarde se celebró un función teatral en honor de la Benemérita.

## Anguera de Sojo, dimíte

Como consecuencia de sus divergencias con la Esquerra y el Gobierno de la Generalidad, ha dimitido el gobernador de Barcelona, señor Anguera de Sojo.

El Gobierno, por unanimidad, le ha reiterado su confianza.

Desde que se conoció la dimisión, ha sido incesante el desfile de personas de todas las clases sociales por el Gobierno civil. Los comerciantes, en adhesión al gobernador, abandonaron la Lonja.

Aunque el señor Anguera mantiene su dimisión sigue encargado provisionalmente del gobierno, y hasta no sería de extrañar que retirase su dimisión ante tan continuadas muestras de simpatía.

La dimisión del señor Anguera es una indudable victoria de la Esquerra, pero también un mal paso para la aprobación del Estatuto.

## Emiliano Barral, atracado

En Madrid, cuando regresaba a su casa, el conocido escultor segoviano señor Barral, fué detenido por unos desconocidos quienes pistola en mano le pidieron el dinero que llevara. Ante la negativa del señor Barral, los atracadores hicieron sobre él varios disparos, hiriéndole en la región axilar. Fué operado por el Dr. Bastos.

## Extranjero

### ESTADOS UNIDOS

#### La moratoria Hoover

El sábado pasado, después de un amplio debate se aprobó en la Cámara de representantes, por una gran mayoría, la moratoria Hoover.

### VATICANO

#### Hundimiento en la Biblioteca

El día 22 hundióse una sala de la Biblioteca Vaticana que databa del siglo XVI.

Pecieron cuatro obreros que se encontraban en los sótanos y un profesor que trabajaba en la sala de consultas.

#### Llegada del Cardenal Segura

El lunes llegó a la Ciudad Eterna el Cardenal Segura.

El cardenal se alojará provisionalmente en casa del Conde de Rodríguez San Pedro.

#### Un discurso de Su Santidad

Con ocasión de la fiesta de Navidad el Papa ha recibido al Sacro Colegio, Nobles y antecámara pontificia.

El Cardenal Decano del Sacro Colegio leyó un mensaje, al que Su Santidad respondió con un importantísimo discurso en el que habló de los temas mundiales más interesantes, entre ellos de la paz y del desarme. Terminó su oración implorando de Dios la verdadera paz de la Humanidad.

## En beneficio del Clero de Segovia y la provincia

¡¡¡ULTIMA SEMANA!!!

## SASTRERÍA -LAORDEN- LIQUIDACION

Sotanas de Estambre, desde 50 pesetas  
Id. de Alpaca, desde 80 id.  
Id. de Merino, desde 90 id.  
Dulcetas todas las clases, 10 ptas. más  
Manteo de vueta, desde 87,50 id.  
Id. de Estambre desde 150 id.  
Id. de Merino, desde 175 id.

No confundirse. ¡ULTIMA SEMANA!

SASTRERÍA ■ LAORDEN ■ JUAN BRAVO, 8 SEGOVIA

Todos los géneros de 1.ª clase

## GRAN DESPACHO DE CARBONES

DE

## JOSE SILVESTRE

COK, ANTRACITA, GALLETAS VEGETAL DE LAS ME-

;; JORES PROCEDENCIAS ;;

CISCOS Y CARBONILLAS

Precios sin competencia

José Zorrilla 54.-Telf.º 128

SEGOVIA

## El Plan Quinquenal y sus finalidades

El Plan Quinquenal—«Piatilietka» en ruso—tiene tres finalidades, que son: Primera, la destrucción de la civilización contemporánea. Segunda, el cambio de la estructura estatal y social en otros países, y como última finalidad, tercera, la «Revolución mundial».—«Mirowaya revolutziya». Lo dice cada día toda la prensa soviética con una inaudita frescura. Pero para engañar al pueblo dice que están obligados los soviets en preparar la revolución mundial, pues el occidente les prepara una lucha, una intervención militar, habiendo formado los capitalistas alrededor de la Rusia soviética el «frente único».

La realidad es otra; el «frente único» no existe, sino lo que los alemanes llaman «Kopflösigkeit», falta de cabeza. El Occidente está llevando a cabo un suicidio lento, pero sistemático y casi seguro, si nuestras grandes masas no estarán despertadas de su apatía letárgica. Nunca ha existido este «frente único». Empeñó la lucha contra los Soviets con una falta de unidad de mando de los ejércitos de Denikin, Wrangel, Kaitchak y Yudenitch. El papel de Francia en esta lucha era triste y ridículo; el de Inglaterra, sencillamente traidor. Siguió el reconocimiento político-diplomático de los Soviets. Vinieron a instalarse en casi todas las capitales europeas las representaciones diplomático-comerciales de los Soviets («polpredstva» y «torgpredstva»). Cada capital tiene su «Caballo de Troya», de donde salen miles de ramificaciones que fomentan las revoluciones. Una de las causas de la crisis económica es el «Dumping» soviético dirigido contra aquella Europa cuyos empréstitos otorgados a la U. R. S. S., ascienden ya a la enorme cifra de unos 1.250 millones de rublos oro. Spengler ha tenido razón: se trata ya desde muchos años del «Ocaso del Occidente».

Después de haber llevado la guerra en las colonias de las potencias occidentales y en países lejanos (guerra en Marruecos, guerras civiles en China, sublevación en las Indias inglesa y holandesa), los Soviets preparan ya desde 1927 la guerra contra las metrópolis mismas; para alcanzar esta finalidad fué ideado el «Plan Quinquenal», que es la industrialización del país con fines exclusivamente militares.

Si el papel de Inglaterra en 1919-20 ha sido traidor, el de Alemania, sobre todo desde la firma del acuerdo de Rapallo (1922), es criminal. A que sirve la constitución en Berlín de una asociación platónica para la defensa de la cultura occidental («Verbandzum Schutze der westlichen Kultur»), si el gobierno del Reich no sólo apoya a los Soviets y su «Piatilutka» económica, moral y militar, sino que ha creado una red de campos de instrucción militar para jóvenes alemanes en el territorio soviético mismo.

Los verdugos del pueblo ruso son la G. P. U. y las formaciones «Jchon», organizadas por los alemanes, cuyos jefes son: el general Halm en Moscov («Hotel Metropol»), habitaciones 146-154 en el segundo piso) y en Berlín los generales von Hammerstein y von Schleichert.

Los elementos básicos de la «Piatilietka», son: Primero, el «Dnieprostroy»; segundo, la construcción del ferrocarril «Jurksib»; tercero, la formación de latifundios (destrucción de la aldea por la «colectivización» de la tierra de los aldeanos, y cuarto, el «Dumping».

¿Qué ha dado el «P. Q.» al pueblo ruso? Para los que se sometieron: esclavitud para el obrero y el aldeano; para los que se permiten levantar su voz contra el «P. Q.», deportación a los campos de concentración, para poder obligar a aquellos elementos a ejecutar el trabajo en calidad de forzados. Y todo eso con el apoyo de Alemania; además, unos 15.000 ingenieros y obreros alemanes prestan sus servicios en las fábricas que forman parte del «P. Q.»

De tal manera, la población entera de Rusia, de unos 150.000.000 de labriegos y obreros—la «inteli-

ghentzia» no cuenta más—está transformada en miserables, hambrientos y esclavos.

Los directores de la III Internacional están rodeados de enormes masas de esclavos que les odian, y por eso les queda sólo una cosa: la aventura militar. Es trágico para la humanidad entera que también esta vez Alemania se haya equivocado en la escogida del aliado, yendo juntos con el «Konmitern» contra todo el mundo civilizado.

La U. R. S. S. es el «Campo de Marte» de Alemania que desarrolla en Rusia su aviación militar, que construye allí submarinos y ha creado una gran producción de gases asfixiantes.

¿Ha «desarmado» de tal manera la «grosse und kolossale Kultur»? En la aldea de Filii existe una fábrica de gases asfixiantes, donde trabajan exclusivamente alemanes y a donde la entrada para personas ajenas está estrictamente prohibida. Además, los alemanes fabrican en la U. R. S. S. municiones y toda clase de material de guerra.

La «Tripe Alianza Diabólica» la constituyen el ejército rojo, la Reichswer, la aviación alemana con sus gases asfixiantes. Todo indica que en el caso de guerra que tendremos seguramente en la primavera de 1933, Alemania se hará comunista, que sería esto entonces el triunfo de la barbarie comunista y de la «Kultur», que nos impondrá su «Ortografía», para escribir cultura con K y civilización con Z.

Alfred M. Franenstein Schwendowsky

## Los nuevos tenientes de Artillería

Han sido promovidos a tenientes, por haber terminado sus estudios, los siguientes alféreces-alumnos de Artillería: señores don José Maestre Hernández, Miguel Velasco Vitini, Benigno Domínguez Amor, José Paul Ramiz, José Pablo Blanco, José Fernández Velasco, Eduardo Sobrino Conde, Juan Feijóo Miralles, Gaspar Mira Artimez, Vicente Melgar Torija, Eduardo Guerra Palacios, Juan Porras Ruiz, Fernando Berrenegoa, César Martínez Sastre, Luis Vallinas Pasarón, José Eulate Mata, Carlos Lavilla Ormaechea, Petronilo Pérez Escorial, Julio Fernández Bustos, Víctor Domínguez, Juan Parada Parada, Jenaro Alarcón, Jaime Arcas Soler, Bernardo Villar Delgado, Federico Sánchez León, José Álvarez Lasarte, Esteban Carballo, José Montenegro Neira, César González Páez, Matías Calafat Gelabert, Carlos López Servia, Rafael Goloy Villalba, Horacio López Vallinas, Fernando Ozores Marquina, Emilio Castro Bocos, Juan López Cabrera, Antonio Pablo Blanco, Alfonso García Mora, Franco Sejourat Monteró, Enrique Laraña Leguina, Luis Toledo Cebrián, Eduardo Butler Pastor, Fernando Bausa, Fernando Bustillo Suárez, Victoriano Coarasa Pano, Miguel León García, Manuel Santiago Sánchez, José García Santos, José Bordoy Sousa, Rafael Mellado Mellado, Juan González Ocampo, Eustaquio Ayerra Rodríguez y Antonio Espoñera Valero.



### Cervantes

**Los Cautivos.**— Director: W. Wylet. Tiene esta cinta momentos de gran emoción, escenarios bellísimos tomados en las nevadas montañas del Canadá; fotografía bien conseguida toda ella; en general, es un conjunto de grandes aciertos.

Lo mejor de toda la película es la labor de Lupe Vélez. En su caracterización de muchacha de la montaña, justifica una vez más la gran fama que posee.

**Su noche de bodas.**— Director: Louis Mercanton.

Cinta completamente hablada en castellano, interpretada por los artistas españoles Pepe Romeu e Imperio Argentina.

Su argumento, un «vodevil», del más puro gusto francés, tiene momentos de gran comicidad, gracias a la labor de Miguel Ligeró.

Imperio Argentina, tan gran cantante como actriz, obtuvo un éxito resonante. **Bartek**

### El arca de Noé.

Magnífica película. No importa que tenga alguna que otra falta; que de cuando en cuando se vea demasiado bien un telón o un detalle de cartón piedra; la película en general es grandiosa.

Es reprochable la facilidad con que en la cinta se altera el texto bíblico, y la escasez de ropa de más de una escena.

La ingenuidad del final, en el que casi se llega a anunciar el fin de las guerras, se comprenderá con solo conocer recientes sucesos bélicos.

### El precio de un beso.

Por muy barato que sea el precio del beso, siempre será excesivo si tiene que ir acompañado de canciones y posturas de José Mojica. ¡Señores que toston! Si hasta para pedir el chocolate lo pedimos cantando. No importa que la policía venga en nuestra busca, y que sea necesario no hacer ruido; como se nos ande por el cuerpo una romancita, vaya si la cantamos.

No sabemos si el escenario de tal genialidad es España o Méjico. Sea cual fuere, «El precio de un beso» es una española: Bandidos generosos, toreadores, bailaores que duermen con bolero (¡so castizas!), gobernadores que las aman con furor, y se ponen muy de frac para ir a verlas bailar a una indecente tasca... En fin, para qué seguir. Pongan ustedes la más ridícula española, multipliquen por el número del gordo, y tendrán... «El precio de un beso».

### Frakz

Para hoy, en Cervantes, está anunciada «1980», y para mañana en ambos cines, «Mr. Lefox».

## AGUSTIN SANTAMARIA

Corredor de Comercio Colegiado

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid.

Compra y venta de títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindicables respondiendo de ellos, conforme determina el Código de Comercio.

«Los socialistas en Cataluña sostienen la necesidad de defender a todo trance la enseñanza en castellano en las escuelas de Cataluña». ¡Hombre! ¡Que raro! Por una vez estamos de acuerdo con los socialistas.

«Jack Diamond el famoso bandido, ha sido asesinado. Era la tercera vez que se atentaba contra su vida». Claro, a la tercera va la vencida.

«¿Qué se entiende por disciplina política? En un régimen democrático la sumisión al voto de los más. Pero los más, ¿no pueden equivocarse? Ni los menos. Aquí no se equivocan ni los ministros».

## Bocadillos y gazapos

«Es que Victoria Kent no tiene sonrisa, por la misma razón que los árboles en invierno no tienen hojas. Y es seca, seca, muy seca por dentro y por fuera». Si no fuera por el nombre, juraríamos que eso era una apología de la mojama.

«El último discurso de Ossorio y Gallardo en Albacete es un modelo de optimismo». «Pa» el gato.

«Al ser interrogado don Ramón Pérez de Ayala, sobre lo que había de cierto acerca del rumor de su sustitución en la embajada, ha declarado que no tenía la menor noticia». Pero, menudo susto.

De una entrevista con Victoria Kent.

«Usted pertenece al partido radical-socialista ¿verdad?»

Si.

¿Cuál es el programa, concretamente, de su partido?»

¡Hombre!... Pues... eso: radical-socialista. Ya se sabe.

Más claro, bellotas.

# Sastrería Garzón

Últimas novedades para la temporada

Confección y corte esmeradísimo

CERVANTES, 11

SEGOVIA

REGLAMENTOS PARA MUTUALIDADES

IMPRESA GERMAN HERRANZ

TRABAJOS TIPOGRAFICOS MODERNOS

PRECIOS SIN COMPETENCIA

## ALMACEN DE COLONIALES

CLAUDIO MORENO

Carretera de Boceguillas, 2 Plaza del Corpus, 10  
Teléfono 241 Teléfono 116

Completos surtidos en todos los artículos de ultramarinos y coloniales

Anúnciese en la «La Ciudad y los Campos»

## EL GÉFIRO CASA NUÑO

Camisería,

Mercería

y géneros de punto

CERVANTES, 34 (junto al Azoguejo)

## Casa Jiménez

Cervantes, 15

Grandes surtidos en medias, calcetines, guantes y lanas para labores

## CREDITO HIPOTECARIO ESPAÑOL

Préstamos hipotecarios, amortizables a comodidad, largos plazos, interés 5 por 100. Créditos a propietarios que no tengan las fincas hipotecadas. Cancelación y pignoración de hipotecas.

Para informes y peticiones de préstamos dirigirse a

JOSE M.ª GARCIA LOPEZ  
DELEGADO PARA ESTA PROVINCIA

JUDERIA VIEJA, 8, 2.º

(inmediato a Corpus)

SEGOVIA



### Viajes

Han llegado: De Valladolid y con objeto de pasar las fiestas de Navidad al lado de su madre la señora viuda de Bayo, el culto abogado y procurador de

los Tribunales de aquella localidad don Manuel Reyes.

—De Cartagena y en viaje de novios, el teniente de Artillería don Ricardo Bayo, acompañado de su bella esposa.

—En uso de vacaciones y con el fin de pasarlas con sus padres, ha llegado de Madrid, el alumno del I. C. A. I. y presidente de la Congregación de San Luis de Segovia Joaquín Solís y Peñalosa.

—Con el mismo objeto nuestros queridos amigos los tenientes de Artillería don Agustín Entero y don Antonio Gracia.

—También han pasado breves días en Segovia, con objeto de asistir al fin de carrera de su hijo César, los señores de Martínez (don Víctor), acompañados de su hijo, el licenciado en Derecho don Fernando.

Ha salido: Para Alcalá de Henares, el capellán castrense de la Academia de Artillería y elocuente orador sagrado don Mariano Vega.

### Bautizo

El pasado martes le fueron impuestas las aguas bautismales a una hija del capitán Perteguer.

El acto tuvo lugar en la parroquia de Santa Bárbara.

## Destrucción de las malas hierbas por el ácido sulfúrico

Las mermas que producen en la cosecha las malas hierbas al mismo tiempo que extraen del suelo gran cantidad de elementos nutritivos, aparte de la enorme evaporación que se verifica por sus órganos aéreos, todo ello unido a la pérdida de valor que experimentan los cereales por ir mezclados con sus semillas, explica de una manera terminante el sinnúmero de procedimientos estudiados para llegar a su total extirpación.

De todos ellos el más corrientemente empleado, es la escarda a mano con sencillas azadas, o a máquina, con extirpadores y cultivadores.

Estos procedimientos y sobre todo el primero, adolecen de un gran defecto cual es la exigencia de gran número de jornales; de aquí que hoy día se emplee este nuevo sistema de destrucción a base de ácido sulfúrico diluido en agua.

El ácido que vende el comercio es de 65 y 60 grados Baumé.

El primero se emplea a razón de 11 litros por 90 de agua y el segundo a razón de 12.

Para hacer la mezcla, conviene tener cuidado de verter el ácido sobre el agua, nunca al revés, pues la reacción que de esta forma se produce es tan intensa que puede dar lugar a proyecciones que quemarían al operador. Es preciso operar en vasijas de madera, barro, o cobre estañado, nunca en las de hierro, cinc o cobre desnudo, que son corroídos por el ácido.

Una vez hecha la mezcla y removida con un palo, conviene dejarla enfriar, pues la reacción que en ella se produce hace elevar su temperatura. Enfriada ésta, se procede a cargar los aparatos pulverizadores, que habrán de ser de cobre estañado y se procede a regar las plantas, haciendo llegar el líquido completamente pulverizado en forma de niebla, de la misma forma que se verifica el sulfatado en las vides.

### EPOCA DEL TRATAMIENTO

Varía según el estado de la vegetación; sin embargo, la más corriente es durante el mes de Marzo, adelantándola o atrasándola según la marcha de esta. Conviene de todas formas adelantarla lo posible por la economía de líquido que ello supone y la menor resistencia de las hierbas cuanto más jóvenes son.

Conviene operar en días soleados, una vez que haya desaparecido el rocío.

### OPERACIONES POSTERIORES

Ocho días después del tratamiento es muy conveniente efectuar un gradeo energético, con el fin de incorporar al suelo los restos de las plantas destruidas por el ácido y romper la capa superficial endurecida por los hielos de invierno.

Al mismo tiempo, se puede aprovechar este gradeo para incorporar los abonos nitrogenados que en la mayoría de los casos son incorporados demasiado tarde.

M. P.

## INFORMACIONES Las pequeñas industrias rurales

### MERCADOS

#### CANTALEJO

Sigue el tiempo de grandes heladas y días despejados, pero fríos. La tendencia de los precios, al alza.

Se ha cotizado:  
Trigo, 82 reales fanega.  
Centeno, 67.  
Cebada, 50.  
Algarrobas, 80.  
Yeros, 80.  
Avena, 38.  
Garbanzos superiores, 260.  
Muelas, 74.  
Harina de primera, a 26 reales arroba.  
Habas, 78 reales fanega.  
Salvado de primera, 14 reales fanega.  
Patatas, 8 reales arroba.

#### SANTA MARÍA DE NIEVA

El mercado de Navidad, muy concurrido.

De trigo, sin operaciones, por ausencia de compradores. Se vendió alguna partida suelta a 79 reales las 94 libras.

#### OLMEDO

En el mercado semanal han regido los precios siguientes:

Trigo candeal, a precio de tasa.  
Centeno, a 64 reales fanega.  
Cebada, a 44.  
Algarrobas, a 70.  
Harina de primera, a 28 reales arroba.  
Patatas, 9 reales arroba.  
Vino blanco, a 36 reales cántaro.  
Idem tinto, 34.

#### BURGOS

Tendencia del mercado, sostenida.

Compras, animadas.  
Tiempo de muchos hielos.  
Estado de los campos, estacionados.  
Entrada de todo grano, 200 fanegas próximamente.  
Trigo blanco, de 77 a 78 reales fanega.  
Idem rojo, 77.  
Idem álaga, 79.  
Cebada, 52.  
Avena, 36.  
Yeros, 82.  
Patatas, 2 pesetas arroba.

#### PALENCIA

Precios del mercado;  
Trigo, a precio de tasa.  
Maíz, a 200 reales los 100 kilogramos.  
Centeno, 69-70.  
Cebada, 51-52.  
Avena, 37.  
Alubias, 50 reales arroba.  
Muelas, 73.  
Vino blanco, a 32 reales cántaro.  
Idem tinto, a 30.  
Vinagre, 20-21.

## LA FUENCISLA

A todos los lectores y suscriptores de LA CIUDAD Y LOS CAMPOS y en especial a los señores Sacerdotes, tiene el gusto de participar la apertura de sus nuevos y amplísimos locales, por traslado, mejora y ampliación comercial del ramo de LIBRERÍA RELIGIOSA, objetos de escritorio y artículos de Bazar y en breve objetos de Iglesia en general.

## LA FUENCISLA

EN LA PLAZA DEL AZOGUEJO  
MOISES NUÑO-SEGOVIA

### Los mejores Calzados

en «LA IMPERIAL» de

## DEMETRIO SAEZ

Isabel la Católica, 5 y 7  
SEGOVIA

### Apicultura

De todas las industrias rurales hasta hoy practicadas, pocas, o acaso ninguna, pueden considerarse como más productivas y menos exigentes en trabajo y material, como esta que nos ocupa.

Tiene sobre todas las demás, las ventajas de la poca o nula mano de obra, espacio de instalación reducido, y accidentes escasísimos; y como recompensa a tan escasas exigencias, la obtención de un producto de tal valor y tantas aplicaciones que difícilmente habrá algún otro que en ello le supere.

Claro es que, al decir esto, nos referimos a la apicultura moderna, racionalmente practicada, único medio de obtener resultados satisfactorios, y muchas veces sorprendentes.

Hasta hoy día, esta industria ha sido practicada por procedimientos rudimentarios en nada diferentes de la producción natural terminando con extracciones tan deficientes que dan por resultado un producto lleno de impurezas que lo hacen desmerecer de valor. Esto, unido a la escasa producción por colmena, que en años regulares oscila de 6 a 8 kilos es suficiente para demostrar

la poca aceptación que ha tenido por parte de los campesinos.

Merced a los nuevos sistemas de explotación ha cambiado completamente de aspecto, tanto en calidad como en cantidad de producto, llegando a veces a cifras verdaderamente fabulosas. En años de producción normal la producción oscila alrededor de 25 kilos por colmena, habiéndose llegado a registrar en algunas de gran población en años de gran flora melífera, producciones de más de 100 kilos.

En cuanto al temor que algunos tienen de las abejas, es completamente infundado; son animales completamente inofensivos cuando se les trata con cariño, sin producir corrientes de aire, ruidos, ni golpes en su vivienda, como lo demuestra el hecho de que la mayoría de los apicultores que emplean colmenas movilizadas las manejan sin ayuda de caretas ni guantes que sólo sirven para entorpecer los movimientos excitando con ello al enjambre.

Por todas sus características, esta industria, racionalmente practicada, sería un poderoso auxiliar en el favorable desenvolvimiento de la economía agrícola.

Agustín Merino



## ¿POR QUÉ SERA?

¿POR QUÉ SERA que nunca van los obreros a extender sus pañuelos peticorios a la puerta de la Casa del Pueblo y van, en cambio, a pedir a las puertas de las Iglesias?...

¿POR QUÉ SERA que los pobres asedian a los curas, tan pobres como ellos, y no van a pedir limosna a los enchufistas?...

¿POR QUÉ SERA que los anticlericales, a pesar de cacarear que España no es católica, temen las elecciones?...

¿POR QUÉ SERA que de un tiempo a esta parte la inmoralidad es el plato del día?...

¿POR QUÉ SERA que se quiere a toda costa imponer la coeducación, el divorcio, la Escuela única, etc., etc.?...

¿POR QUÉ SERA que los mítines revisionistas se suspenden y

y los mítines comunistas se celebran?...

¿POR QUÉ SERA que a los católicos se les persigue y los granujas medran?...

¿POR QUÉ SERA que el triángulo y el compás se ven ahora en placas y banderas?...

¿POR QUÉ SERA que aparecen entre católicos y tal vez como católicos quienes siendo masones no deberían pisar nunca la Iglesia?...

## SASTRERIA DE Martín Lobo

GRANDES EXISTENCIAS Y SIEMPRE NOVEDADES

CERVANTES, 21 SEGOVIA

## Lo que conviene saber

¿Por qué se persiguen muchos animales útiles al agricultor?

Son muchos los animales que no deberían destruirse.

¿Por qué matar las arañas que destruyen las moscas que nos importunan?

¿Por qué matar la culebra sin ponzoña que vive de sapos y de ratones?

¿Por qué atacar a la alondra, enemigo de las cucarachas y las avispas?

¿Por qué gastar la pólvora contra los tordos, que pasan su vida comiendo larvas?

¿Por qué ese odio contra el sapo, enemigo acérrimo de las babosas, caracoles y hormigas?

¿Por qué atacar al murciélago, que hace a las mariposas nocturnas y a los escarabajos la misma guerra que las golondrinas a los moscardones?

¿Por qué la guerra a la musaraña, que vive de lombrices, como el ratón del trigo?

¿Por qué decir que la lechuza se come a las palomas y los pollos, puesto que no es cierto?

¿Por qué destruirla cuando hace el trabajo de seis u ocho gatos, comiéndose, al año, más de seis mil ratones?

### El cloruro de potasa en la viña

El profesor de Agricultura de Córcega, señor Corteggianni, dividió una viña de su propiedad, en parcelas de una extensión cada una de cien metros cuadrados. Aplicó en la primera, en Febrero de 1930, una mezcla compuesta con escorias de defosforación al 15 por 100, en cantidad de diez kilos, equivalente mil kilos por hectárea y dos kilos de cianámica (200 kilos por hectárea). En la segunda parcela, además de las expresadas materias y en las mismas cantidades, añadió a la mezcla cinco kilos de cloruro potásico (500 kilos por hectárea).

La recolección se llevó a cabo el 10 de Octubre de 1930, pesándose con sumo cuidado las producciones de cada parcela, que dieron los resultados siguientes:

Primera parcela 175'60 kilos de uva.

La adición del cloruro potásico dió un suplemento de cosecha de 25'40 kilos, que representa un aumento de cosecha por hectárea de 2.540 kilogramos, por 500 kilos de cloruro.

Teniendo en cuenta el precio a que se vendió la uva y el precio del cloruro, este abono potásico dejó al experimentador un beneficio de 1.975 francos por hectárea.